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• гідрофобна мазева основа: віск рисових висівок – 5 %, твердий парафін – 

4 %, цетостеариловий спирт – 5 %, вазелінове масло – 16 %, вазелін – до 

100 %; 
• модифікована емульсійна мазева основа: віск рисових висівок – 20 %, 

стеариловий спирт – 20 %, пропілен гліколь – 12 %, натрію лаурил 

сульфат – 1 %, парабени – 0,04 %, натрію метабісульфат – 0,1 %, вода 

очищена – до 100 %; 
• емульсійна основа крему зволожувального: віск рисових висівок 

очищений – 2 %, олія мигдалева рафінована – 10 %, масло каріте – 5 %, 

емульгатор Planta M – 6 %, гліцерин –  5,0 %, калію сорбат – 0,2 %, вода 

очищена до 100 %. 

Висновок. Завдяки доступності природної сировини, позитивним фізико-

хімічним, технологічним, функціональним властивостям віск рисових висівок 

все ширше застосовується як допоміжна речовина у складі основ-носіїв м’яких 

лікарських / косметичних форм. З огляду на вище описане, перспективним є 

подальші дослідження при розробці нових складів ЛФ з пружно-пластичним 

дисперсійним середовищем з використанням цього компоненту.  
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Вступ. Продукція рослинництва є основним компонентом кормів, що 

застосовуються у раціоні сільськогосподарських тварин. Концентровані корми 

складаються із зерна зернових та зернобобових культур, зернових відходів, 

трав'яної муки та гранул, твердих відходів харчових промислових виробництв 
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(шрот, макуха, висівки). У весняно-осінній період застосовують свіжі сокові 

корми (зелену масу, силос, коренеплоди, плоди баштанних, відходи плодово-

ягідного виробництва).  

Оскільки процес вирощування сільськогосподарських культур 

супроводжується потраплянням техногенних речовин до складу рослинних 

об’єктів, отримані кормові продукти потребують лабораторного контролю 

показників безпечності та якості. Зокрема, вимірювання вмісту тих 

ксенобіотиків, що є небезпечними хімічними речовинами та здатні мігрувати у 

харчових ланцюгах, забруднювати жировмісні продукти (молоко, яйця, сало).   

Метою роботи є вивчення хімічного складу ксенобіотиків кормів за 

допомогою хроматографічних методів. 

Матеріали та методи. В роботі, спираючись на попередньо отримані 

результати оптимальних умов підготовки лабораторних проб, здійснено 

екстракційне вилучення кленобіотиків зі складу зразків рослинної сировини та 

проведено різнобічні хімічні та фізико-хімічні випробування екстрактів 

рослинних продуктів (зеленої маси, зерна зернових культур, коренеплодів, 

плодів та ягід) [1,2]. Виявлення та вимірювання вмісту ксенобіотиків проведено 

за допомогою газового хроматографу-спектрометру Agilent Technologies 7890-

MSD 5975С (Thermo Scientific, США), рідинних хроматографів Dionex, США: 

Dionex-SUMMIT(MS-3200 Q-Trap), Dionex- UltiMate 3000.2 Dual (UV), Dionex- 

UltiMate (UV – PDA). Ксенобіотики екстрагували триразовою 15-хвилинною 

мацерацією (загалом 45 хв), при T=18±3°C і постійному перемішуванні зі 

швидкістю 200 обертів на хвилину. У роботі використовувалися розчинники 

«для хроматографії» та розчини аналітичних стандартів ксенобіотиків 

(пестицидів, поліциклічних ароматичних вуглеводнів) в органічному 

розчиннику: ацетонітрилі або ізопропанолі. Для аналізу аналітичних сигналів 

ксенобіотиків та математичних розрахунків значень, що характеризують процес 

екстракції ксенобіотиків, використовували програмний комплекс Cromeleon 6.0 

та програму MS Exel. 

Результати та їх обговорення. Під час виконання досліджень було 

встановлено, що для отримання достовірного результату щодо вмісту 

ксенобіотиків в кормовій продукції необхідними є поглиблені експериментальні 

дослідження умов екстракційного вилучення та хроматографічного контролю 

ліпідофільних ксенобіотиків. Результати вимірювання вмісту ксенобіотиків 

групи пестицидів (імідаклоприд, ацетохлор) та поліциклічних ароматичних 

вуглеводів (ПАВ: бензо(а)антрацену (БаА), бензо(а)пірену (БаП), бензо(е)пірену 

(БеП), бензо(б)флуорантену (БбФ), хризену (Хр) наведено в таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Результати вимірювання вмісту ксенобіотиків у кормовій продукції 

Тип зразка, (номер) 

Вміст ксенобіотиків групи ПАВ (c0), мкг/кг 

БaA БаП БеП БбФ Хр 
Сума  

5 ПАВ 

Насіння (1) 3.0±0.4 3.2±0.3 4.3±0.2 4.5±0.2 4.7±0.2 19.7±1.3 

Силос (1) 2.9±0.1 2.7±0.2 3.7±0.2 3.4±0.2 3.1±0.2 15.8±0.9 

Зелена маса (1) - - 0.5±0.1 - 0.5±0.2 1.0±0.3 

                                        Вміст ксенобіотиків групи пестицидів (c0), мг/кг 
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Тип зразка (номер) Імідаклоприд Ацетохлор  

Зелена маса (1) 0,05±0.01 0,04±0.01 

Силос (1) ≤0.01 ≤0.01 

 

Результати, наведені в таблиці говорять, що вміст ксенобіотиків 

варіюється у різних пробах і потребує моніторингових досліджень. Більш 

забруднені зразки містять концентрації ксенобіотиків, що перевищують вміст, 

допустимий нормативною санітарно-гігієнічною документацією. Вивчення 

хімічного складу ксенобіотиків кормів за допомогою хроматографічних методів 

є перспективним методом лабораторного контролю мультизалишків 

ксенобіотиків у складі різних зразків продукції рослинництва.  

Висновки. Дослідження, проведені в рамках виконання роботи, 

вирішують проблему повноти вилучення ксенобіотиків різної хімічної природи, 

дозволяють визначати кількості ксенобіотиків в продукції рослинництва, 

призначеній для виготовлення кормів для сільськогосподарських тварин. 
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Вступ. При вивченні флористичного різноманіття узбережжя 

Куяльницького лиману (Одеська область, Україна) нами було виявлено 328 видів 

лікарських рослин, які використовують у офіційній медицині, гомеопатії, здавна 


